

Городская ПРАВДА

Орган Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

ПЕРВЫЙ ПАССАЖИРСКИЙ РЕЙС НА НОВОЙ АВИАЛИНИИ

1 февраля открылось прямое воздушное сообщение между Москвой и Анадырем (Чукотский национальный округ). В первый рейс по новой северной авиалинии протяжением в 8.250 километров из Москвы отправился четырехмоторный воздушный корабль под управлением известного полярного летчика тов. Тягунина.

В 8 часов 55 минут машина поднялась в воздух. На борту самолета находятся первые пассажиры, отправляющиеся в Арктику, срочный груз и полярная почта.

В 14 часов 05 минут самолет совершил посадку в Архангельске, откуда, если позволит погода, стартует 2 февраля на полярную станцию Усть-Кара.

60-летие со дня рождения Маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова

К. Е. ВОРОШИЛОВ

4 февраля 1941 года Клименту Ефремовичу Ворошилову исполнилось 60 лет. Из этих шестидесяти лет—больше сорока он отдал революционной борьбе, делу рабочего класса.

Климент Ефремович Ворошилов—один из наиболее ярких представителей той славной плеяды профессиональных революционеров, которые вышли из гущи рабочего класса и, под руководством Ленина и Сталина, строили большевистскую партию, вели пролетарские массы под знаменем партии—в бой против царского самодержавия и капитализма.

В 1899 году на металлургическом заводе «Дюмо» в Алчевске вспыхивает забастовка граверщиков. Ею руководит 18-летний Ворошилов. В 1903 году он вступает в РСДРП и сразу примыкает к большевикам, твердо становится на последовательные ленинские позиции. Работая на заводе Гартмана в Луганске, К. Е. Ворошилов вскоре становится признанным руководителем луганских большевиков.

За революционную деятельность тов. Ворошилов подвергался неоднократным арестам и ссылкам. Но жестокие преследования царских сатрапов лишь закаляли его волю к борьбе, его веру в победу дела рабочего класса.

Принципиальность в политике, непереносимость к любым отступлениям от ленинской линии, беспощадность к врагам рабочего класса—вот наиболее характерные черты пламенного пролетарского революционера К. Е. Ворошилова. Со всей силой громят он презренную агентуру буржуазии—меньшевиков, эсеров, троцкистов.

На всех этапах истории большевистской партии тов. Ворошилов высоко держит ленинское знамя.

Глубочайшая партийность пронизывает всю многогранную деятельность тов. Ворошилова и после победы Великой Октябрьской социалистической революции. Он ведет беспощадную борьбу с троцкистами, зиновьевцами, правыми,—со всей этой оголтелой бандой, ставшей впоследствии агентурой иностранных разведок. В своих выступлениях на партийных съездах, в печати Ворошилов всегда подчеркивает, что «основной предпосылкой для успешного строительства вообще и в том числе для успешного разрешения вопросов обороны пролетарского государства», является единство и сплоченность большевистской партии.

Верный ученик Ленина и Сталина, тов. Ворошилов по-

стоянно напоминает советскому народу мудрое сталинское указание о том, что наша страна, находясь в условиях капиталистического окружения, обязана изо дня в день крепить свою оборонную мощь, свою мобилизационную готовность, чтобы никакие «случайности» и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Товарищ Ворошилов был одним из создателей и первых руководителей Красной Армии, непосредственным помощником товарища Сталина в незабываемых битвах великой отечественной войны советского народа против интервентов и белоохранителей. В героической обороне Царицына, в разгроме Деникина, в прорыве польского фронта, в ликвидации Врангеля, в подавлении контрреволюционного кровопролитного мятежа—на любом участке фронта тов. Ворошилов работал под непосредственным руководством товарища Сталина, блестяще осуществляя его стратегические планы.

После окончания гражданской войны перед советским государством встала задача—вооружить Красную Армию мощнейшей передовой техникой, сделать ее способной разгромить любого врага, который посмеет напасть на Советский Союз.

За годы пятилеток, под руководством товарища Сталина, было произведено полное техническое перевооружение Красной Армии—на основе новейших боевых технических средств, изготавливаемых советскими заводами. Товарищ Ворошилов был неустанным помощником товарища Сталина в осуществлении этой важнейшей задачи Советского государства.

В победоносных боях у озера Хасан и Халхин-Гол, в великом освободительном по-

ходе в Западную Украину и Западную Белоруссию, в боях за безопасность северо-западных границ СССР, Красная Армия продемонстрировала свое могущество и силу, наглядно доказала, что она отлично освоила новейшую технику, данную ей советским народом.

Перестраивая сейчас систему боевой подготовки, под руководством Наркома обороны СССР Героя и Маршала Советского Союза С. К. Тимошенко, максимально приближая свою учебу к реальной боевой обстановке, Красная Армия еще выше поднимает свою боеспособность и мощь—как этого требует современная международная обстановка.

В одном из своих выступлений тов. Ворошилов говорил:

«Я являюсь сыном нашей партии, и если я имею какие-либо заслуги перед народом, то этим я обязан нашей партии, нашему вождю товарищу Сталину».

В этих словах—весь славный жизненный путь Климента Ефремовича Ворошилова—верного соратника и ученика Ленина и Сталина.

Под руководством Ленина и Сталина луганский слесарь вырос в крупного государственного деятеля ленинско-сталинского типа, стал одним из признанных руководителей коммунистической партии и советского правительства—Маршалом Советского Союза, членом Политбюро ЦК ВКП(б), заместителем Председателя Совнаркома СССР.

Горючо поздравляя Климента Ефремовича с днем его шестидесятилетия, рабочие, крестьяне, интеллигенция, бойцы и командиры Красной Армии,—весь советский народ,—желают ему долгих лет жизни и здоровья,—на радость трудящимся.

Н. АЛЕКСЕЕВ.



Заместитель Председателя СНК СССР Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.

ПРИСВОЕНИЕ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА АКАДЕМИКУ ЧАПЛЫГИНУ С. А.

Первого февраля исполнился 50-летний юбилей заслуженного деятеля науки, профессора ЦАГИ, руководителя советской школы теоретической аэродинамики, академика Сергея Алексеевича ЧАПЛЫГИНА.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 февраля 1941 г. за выдающиеся научные достижения в области аэродинамики, открывшие широкие возможности для серьез-

ного повышения скоростей боевых самолетов, а также академику С. А. ЧАПЛЫГИНУ ранее награжденному орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, в день 50-летнего юбилея его научной деятельности присвоено звание ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА со вручением Ордена Ленина и Золотой медали «Серп и молот».

(ТАСС).

Навстречу XVIII Всесоюзной партконференции

ВСТАЮ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ

В честь XVIII Всесоюзной партконференции ВКП(б) я встаю на стхановскую вахту и беру на себя следующие обязательства: всемерно способствовать членам артели имени 20 лет Октября выполнять взятые обязательства—ко дню открытия конференции—15 февраля дать

С. ЗДОЛМОВ.

Сулажник, член артели.

Обязательство выполнил

Строитель колхоза имени Гимназистов И. Е. Могилевский выполнил обязательство, данное на открытии XVIII Всесоюзной партконференции ВКП(б) пустить в эксплуатацию мельницу. Это обязательство т. Могилевский выполнил досрочно. При помощи движка мельница пущена в действие 3 февраля. Мельница будет работать круглые сутки.

Н. В. МОЛЕВ.

Секретарь парторганизации колхоза имени Гимназистов.



И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов (1936 г.).

Фото ТАСС.

Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Колхозное крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественного хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Ряд районов в 1940 году добился значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 цент. с га, льноволокна — 5,1 цент., картофеля — 140 цент. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям — на 103 проц., по овцам — на 114,6 проц.

С хорошими показателями урожай зерновых культур, льна и картофеля прижили многие колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского, Борского, Ивановского и Кстовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами, показывают, что в условиях колхозного строя имеются неограниченные возможности в получении высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Пильненского района, получил урожай зерновых 24 цент. с га, колхоз «Стремление», Балахнинского района — 23 73 цент. с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района — по 22 цент. с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволокна по 7,5 цент. с га. Колхоз «12 лет Октября», Т-Станского района, получил урожай семян конопли по 7 цент. с га. Колхоз имени Калинина, Ляховского района получил урожай картофеля по 218 цент. с га. Звено Зыковой Марии Петровны из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай кормовой свеклы по 1674 цент. с га.

Молочно-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, от 57 коров получила удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Средне-суточный привес телят по 672 грамма.

МТФ колхоза «Передовик», Ивановского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза «Искра», Сосновского района, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку.

Доярка Меркурьева Влудия Александровна из колхоза «1-е мая», Воротынского района получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Лукояновская МТС выполнила план на 122,3 проц., выработав на трактор по 686,5 га. Хорошо провели работы Бутурлинская, Лопатинская, Шарановская, Арзамасская, Каменищенская, Богородская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д. А. (Лукояновская МТС) выработала по 1.049 га на 15-сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А. Т. — комбайнер Рязанцевской МТС, уже несколько лет подряд вырабатывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А. С. (Шахунская МТС) убрал на льнотеребилке за сезон 162 га.

Тов. Катков Ф. В. — машинист Перерозской МТС, на молотилке МБ-1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 г. 1.114 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Линдовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осуществительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький — Муром — Кулебаки протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неуклонного проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой стахановской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сего времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Нарукосовского, Дивеевского, Чернухинского, Кр.-Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Лукояновского, Шатковского, Пыщугского районов получили урожай значительно ниже среднеобластного.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов, смирились с расхлябанностью трудовой дисциплины среди отсталой части колхозников, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно провело работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 проц., в том числе уборка комбайнами на 50,5 проц. и машинное льнотеребление на 67,4 проц. Руководители Куришской, Павловской, Глуховской, Таможниковской, Пыщугской, Выкунской, Ветлужской, Андреевской, Вороненской МТС не занимают-

ся выращиванием кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и добротного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Ляховский, Дивеевский, Лукояновский, Чернухинский, Ардатовский, Нарукосовский, Б.-Болдинский и Б.-Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 проц. ягнят и 17 проц. поросят, в Гасинском районе 24 проц. жеребят, в Ковернинском районе 20 проц. телят.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском, Линдовском, Красно-Баковском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1.000 литров. В районах: Тонкинском, Муромском, Сергачском, Воротыньском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомсовхоза падеж телят составил 13 проц., поросят — 27 проц.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явились результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного партийного и советского руководства, земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного подема всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 цент. с га, льноволокна — 4 цент. и семян 4,2 цент. с га, конопли волокна южной 8 цент., средне-русской 5 цент. и семян 4 цент. с га; картофеля 130 цент. с га, овощей 200 цент. с га, клеверных семян 1,5 цент. с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести подъем чистых паров до 10 июля, лучшие живыя тотчас же за уборкой и подъем зяби не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспе-

чить полную засыпку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря и транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отношения к коню и обеспечить своевременную подготовку коня к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стахановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стахановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, рвачами и нерадивым отношением к колхозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, индивидуальную сделчину и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 Устава сельхозартеля.

Областное совещание призывает всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение решений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, довести средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства. Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастьбу. Ввести сделчину оплату труда и установить для каждого работника животноводства задания по надою молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телят и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2-ягненка в среднем на овцематку. Организовано и в срок провести случайную кампанию, добиться ликвидации яловости коров. По-

лучить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своевременно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, корнеплодов, силосных культур и лугопастбищных трав и полностью выполнить план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, корнеплодов 500 центнеров и сена с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвезти необходимое количество строительных материалов для строительства животноводческих помещений. Проявить широкую инициативу по изысканию и производству местных строительных материалов — кирпича, известня, черепицы, заменителей дефицитных строительных материалов и обеспечить выполнение установленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства, вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС. Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с. г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготовить кадры к весеннему севу, полностью завести горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, ликвидировать аварии и простои машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждый 15-сильный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250, на северном не менее 125 га и на каждую льнотеребилку не менее 60 гектаров.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по-большевистски реали-

(Окончание см. на 3-й стр.)

Обращение областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

(О к о н ч а н и е)

зывать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженерно-технических работников и руководителей предприятий города Горького оказывать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не успокаиваться на достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаться перед трудностями, а преодолевать их, шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию до-срочной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилизуем все силы на борьбу за высокий и устойчивый сталинский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Выправить работу хлебокомбината

С ОДИННАДАТОЙ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Производство хлебопечения — одна из важнейших и весьма ответственных отраслей народного хозяйства. Оно требует особого внимания, заботы, бдительности. Продукция должна быть исключительно высокого качества.

Как справляется с возложенными задачами Городецкий хлебокомбинат Росглахлеба — директор т. Ефремов? Крайне плохо. Об этом со всей ясностью и убедительностью говорят факты, вскрытые 30 января на XI сессии городского совета депутатов трудящихся.

На сессии по докладу о работе хлебокомбината выступило 10 чел.: Тг. Галкина, Маслова, Трофимов, Давыдова, Урусов, Пынин и др. В своих выступлениях резко критиковали руководство комбината за плохую постановку дела. В пекарнях санитарное состояние не отвечает самым элементарным требованиям. В пекарне № 4 помещение грязное, иногда хлебобулочные изделия ставят на пол, в некоторых цехах зимние рамы и двери не утеплены. Хлебокомбинат не обеспечен топливом. Из 3500 к/м. дров было завезено — 500, а сейчас предприятие даже не имеет трехдневного запаса топлива. Из-за недостатка дров были перебои в снабжении хлебом населения города.

План завоза муки на осенне-зимний период был сорван, из 1750 тонн завезено лишь 750 тонн. Качество хлеба до сих пор еще низкое, грабли выпечки не соблюдаются, мало выпекается белого хлеба, а еще меньше сдобы.

В чем причины неудовлетворительной работы комбината? Можно сказать коротко: в нежелании руководителей хлебокомбината работать по-большевистски. Тов. Ефремов забывает, что он, как руководитель, об-

язан большим доверием партии и государства, забывает, что от качества его работы зависит снабжение трудящихся хлебом. Как директор, он мало интересуется своим хозяйством, ждет, когда кто-то к нему придет и за него сделает.

О механизации производства вопрос обсуждался еще в 1939 г. Однако дальше слов дело не пошло. Руководство хлебокомбината свылось с кустарщиной, не заботится о повышении квалификации рабочих, техническая учеба не организована.

Сессия приняла развернутое решение по улучшению работы хлебокомбината. Необходимо, чтобы исполком городского Совета обеспечил систематическую проверку этого решения.

А. А.

Действие торфа на урожай клевера

Действие торфяных удобрений на клевер связано с потребностью клубеньковых бактерий в органических удобрениях при их развитии. Применение торфа под клевер приобретает особое значение, так как торф положительно действует на урожай льна, который чаще всего идет по клеверу.

Особенно связывается действие торфа на урожай клевера по фону фосфорно-калийных удобрений. Однако не все торфа действуют на клевер одинаково. Первое место в этом отношении отводится низинному торфу со значительным содержанием извести.

На многих почвах нашего района можно встретить неравномерное развитие клевера; даже на одном и том же участке можно встретить выключ-

ает, что он, как руководитель, об-язан большим доверием партии и государства, забывает, что от качества его работы зависит снабжение трудящихся хлебом. Как директор, он мало интересуется своим хозяйством, ждет, когда кто-то к нему придет и за него сделает.



Посетители — выставки осматривают товары широкого потребления. Фото В. Елагина. Фото ТАСС.

Проверяем исполнение постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года

РАСШИРЯЕМ ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

На днях рабочие, служащие подсобного хозяйства механического завода, обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января и обращение коллектива Глуховского хлопчатобумажного комбината о развитии подсобного овощномолочного хозяйства при промышленных предприятиях, взяли на себя конкретные обязательства:

В 1941 г. добиться урожая помидор с 1 га 222 цент., огурцов 185 цент. с га, капусты ранней 270 цент. с га, поздней 290, овса 15 цент. с га, ржи — 15 цент.

От имеющихся 10 голов свиноматок в среднем получить приплод 16 голов от свиноматки. От 78 голов поросят, стоящих на откорме, добиться прироста не менее 10,5 кг. в месяц на одного поросенка.

Для поднятия урожайности на площади 53 га пахотной земли завезем 8 тонн минеральных удобрений, 2400 тонн органических, из них более 600 тонн уже вывезено.

Л. ПАХОМОВА, В. КРУГЛОВ.

Неиспользованное сырье

В нашем районе пропадает на миллионы рублей неиспользованного сырья. Возьмем в пример деготь и смолу. Наш район переживает острую нужду в этом материале, хотя имеются большие резервы для производства его. Например, леспрохоз ежегодно срубает большие массивы хвойных и лиственных лесов. Можно заготавливать в больших размерах березовую кору и использовать ее для производства дегтя и смолы, но этого не делается. А сколько имеется соснового пенька для смолы. Его хватит на десятки лет! И все-таки деготь и смолу мы вывозим из других районов и областей.

Наш промколхоз имени Орджоникидзе особенно плохо до сих пор использовал все эти возможности. Мы имеем большое количество отходов березовой древесины, из которой можно изготавливать хозяйствен-

ный транспорт, мебель, всевозможные детские игрушки и другие предметы. У нас также имеется около 3000 к/м. елового и садового талу, из которого можно вырабатывать кое-что для хозяйственных нужд и потребностей, но все это зачастую используется только на уголь.

Огромный недостаток у нас в транспорте. Отсутствие должной заботы и инициативы древмебокоза и нас самих являлись основным тормозом в расширении ассортимента товаров широкого потребления. Реализуя постановление партии и правительства, правление промколхоза должно сейчас проявить больше инициативы, всесторонне расширять кустарное производство, а древмебокозу необходимо больше оказывать помощи промколхозам и артелям в расширении новых промыслов.

А. ГОЛИКОВ.

Организуется подсобное хозяйство

В связи с решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января с. г., Торгречтранс в этом году организует подсобное хозяйство на площади 10 га будут посажены овощные культуры и посажен картофель и организуется парниковое хозяйство на 100 рам, свиноматочный пункт на 40 голов,

12 голов сейчас уже приобретено. Кроме того, запланировано приобрести 5 голов крупного рогатого скота.

Для постройки свинарника и скотного двора, на приобретение инвентаря составлена смета и послана на утверждение в Верхне-Волжскую контору Торгречтранса. В. НИКИТИН.

Совещание по тренингу

При райзо состоялось районное совещание работников конферм по вопросу воспитания и тренинга конского молодняка. Совещание отметило значительное улучшение дела тренинга в районе и отметило ряд недостатков в работе конферм по воспроизводству и выращиванию конского молодняка.

В настоящее время по району в тренинге находится 84 гол., преимущественно молодняка рождения 1938-39 гг., против 58 в прошлом году. Весь вышеуказанный молодняк, находящийся в тренинге, имеет большую ценность, более 50 проц. которого не ниже третьей генерации рысистой кровности.

Неплохо проведен сезон рай-

онных рысистых испытаний и участие района в испытаниях на областном ипподроме в 1940 г. Намечен ряд мероприятий по тренингу, сохранению и воспитанию молодняка в 1941 г. В частности намечено: наладить систематический тренинг молодняка в течение 1941 г. с надлежащим воспитанием его. Организовать левадное содержание отъемшей в стойловый период, ежемесячно производить расчистку копыт. Увеличить сроки районных рысистых испытаний до 8 дней в сезоне 1941 г.

Участники совещания призывают всех конюхов района обеспечить лучшее проведение этих мероприятий в своей работе. САТАЛКИН.

известь добавлялась из расчета содержания извести в низинном торфе. Почва — легкий суглинок. Урожай по отношению к извест-

кованной почве без торфа, — принявая таковой за 100 проц., — выразился в следующих величинах:

Вид удобрения	Урожай в проц.
Торф моховой 15 тонн + известь	205
“ “ 30 тонн + известь	309
“ “ 45 тонн + известь	300
Торф низинный известковый 15 тонн	226
“ “ “ 30 тонн	300
“ “ “ 45 тонн	331

Урожайность клевера в данном случае возросла в 2-3 раза. Лучшее действие оказывает низинный известковый торф. Этот опыт указывает на то, что в торфа действует на клевер не только кальций, но и органическое вещество торфа. С увеличением доз торфа, урожайность клевера также увеличивается.

Целесообразность применения

торфяных удобрений под клевер также доказана передовиками сельского хозяйства — участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, получившими высокие урожаи льна по клеверу, который был удобрен торфом в сочетании с минеральными удобрениями.

И. ЛЕБЕДЕВ.

Директор Городецкого торфяного сворного пункта

ЗА РУБЕЖОМ

НА АЛБАНСКОМ ФРОНТЕ



Итальянская авиационная база в Албании. Фото ТАСС.

Либерал Мандер об английских условиях мира

Либерал Мандер — член английского парламента — внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Условия мира, перечисленные Мандером, в частности, таковы: восстановление свобод всех народов, находящихся сейчас под господством национал-социалистов и фашистов, предоставление германскому и итальянскому народам возможности самим определить, какую форму правле-

ния они хотят установить, отказ от каких-бы то ни было переговоров с нынешними правительствами Германии и Италии. Условия далее предусматривают создание международной организации, которая обладала бы достаточными вооруженными силами для предотвращения дальнейших актов агрессии и имела бы достаточный авторитет для мирного разрешения международных споров и для переустройства мировой экономики в интересах всех народов.

(ТАСС).

СОЗДАНИЕ НОВОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВО ФРАНЦИИ

Как сообщает германское информационное бюро, 1 февраля в Париже создана новая организация, во главе которой стоит — ближайший сотрудник Лавала Фовтонуэ, Марсель Дюа и один из руководителей объединения бывших фронтовиков Гуа.

Новая организация обнародовала свою программу. В ней говорится, что Франция должна «включиться в новую Европу», установить сотрудничество с Германией и провести в стране «национальную революцию».

(ТАСС).

В суде

Группа спекулянтов

В январе этого года органами милиции была раскрыта группа спекулянтов в количестве 5 чел., проживающая в г. Городец.

Руководителями этой группы являлись Смирнов Г. Е. и Белов В. И. Первый с 1936 г. работал внештатным сборщиком утильсырья от Городецкой заготовительной «Союзутиль». Вместе с ним с мая 1938 г. работал Белов, а затем он с августа 1939 г. проживал на иждивении Смирнова.

При прямом попустительстве заведующего Городецкой конторы «Союзутиль» Сомова В. И., Смирнов и Белов получали командировочные удостоверения за подписью Сомова на поездки в разные города Советского Союза для покупки промтоваров и продавали в г. Городец и по деревням Городецкого района. Продавать промтовары по спекулятивным ценам помогали спекулянтам Смирнова Е. Е., Верхорубова, Лямцова А. Д., последние проживают в г. Городец в течение 10 лет, ни где не работает. Верхорубова снабжала Смирнова деньгами на

приобретение промтоваров. При обыске у группы спекулянтов обнаружено: 227 метров мануфактуры, 98 маек, 73 шт. репуз, 22 пары перчаток, 8 байковых одеял, 10 головных платков и 1239 руб. денег.

21 января выездная сессия нарсуда 1-го участка рассмотрела дело с участием сторон о группе спекулянтов и приговорила: Смирнова Г. Е. и Белова В. И. на 10 лет лишения свободы каждого, по отбытии наказания — лишение избирательных прав на 5 лет Смирнову Е. Е. — на 10 лет лишения свободы, Лямцову А. Д. — на 8 лет лишения свободы, Верхорубову М. Д. на 5 лет лишения свободы и после отбытия наказания Смирнову, Лямцову и Верхорубову лишить избирательных прав на три года каждую. Описанное имущество конфисковано.

Одновременно нарсуд вынес определение: Сомова В. И., как пособника спекулянтам, заключить под стражу и возбудить против него уголовное дело.

В. ЛЕБЕДЕВ.

Прокурор Городецкого района.

Спорт

55 человек сдали нормы на значок ГТО по лыжам

2 февраля 60 чел. допризывников участвовали в массовой сдаче на значок ГТО первой степени по лыжам. Из 60 участников уложились в нормативы 55 чел.

Хорошо прогели тренировку члены хоккейно-конькобежной секции. На тренировке участвовало 16 чел.

2 февраля является днем начала лыжных соревнований имени XXIII годовщины РККА, но райком комсомола не сумел подготовить ни одной команды и соревнования были не организованы. Начало этих соревнований райком ВЛКСМ своим решением почему-то перенес на 16 февраля.

А. СОСНИН.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Начался комсомольский кросс имени XXIII годовщины РККА. Но нужно сказать, что ряд секретарей первичных комсомольских организаций слабо ведет подготовку к кроссу. Судоверфь (секретарь т. Шмаков) из 80 чел. комсомольцев представил заявку на участие в кроссе всего 30 чел., а комсомольская организация школы имени М. Горького до сего времени не дала сведений. Такое же положение в артели имени 20 лет Октября, педучилище и др. Совершенно плохо с подготовкой к кроссу на селе.

В СИВКОВ.

Председатель Районного Комитета по делам физкультуры и спорта.

СОБРАНИЕ АКТИВА ФИЗКУЛЬТУРНИКОВ

На днях состоялось собрание физкультурного актива районного совета ДСО «Спартак». Актив обсудил вопрос «Об итогах социалистического соревнования за 1940 год». С докладом выступил заведующий орготделом общества «Спартак» т. Ничужкин.

В своем докладе т. Ничужкин сообщил о награждении Городецкого ДСО «Спартак» переходящим красным знаменем и почетной грамотой. С ответным словом выступил председатель президиума райсовета ДСО «Спартак» т. Рожков, который в своем выступлении призвал актив к тому, чтобы не успокаиваться на достигнутых успехах, еще лучше работать по овладению спортом.

С. Р.

Иисусма в редакцию

ВОЗМУТИТЕЛЬНОЕ ОТНОШЕНИЕ К КУРСАНТАМ

При районной колхозной школе имеется два общежития, в которых живет свыше 60 чел курсантов. Учащиеся, особенно в мужском общежитии, находятся в очень плохих условиях. Электрический свет до сих пор еще не проведен, на все общежитие имеется 4 керосиновых лампы, от которых свет очень тусклый. Садиться не на что, на 40 чел. имеется всего 9 табуреток, из-за недостатка их часто бывают споры во время занятий в общежитии.

Еще хуже с обеспечением общежития водой и топливом. Печи отапливаются торфом, но его привозят от случая к случаю, в результате в общежитиях настолько холодно, что курсантам приходится спать в верхней одежде и сапогах, холодно и в учебных аудиториях. Из-за недостатка воды курсанты часто вынуждены умываться снегом.

Райзо об этом знает. Директор школы т. Чернов неоднократно говорил об этом в райзо, но там отделегаются только одними обещаниями.

Мы просим редакцию газеты «Городецкая правда» помочь нам в устранении этих безобразий. Нам необходимы нормальные условия для успешной учебы.

Курсанты райколхозшколы.

ЕВСТИГНЕЕВ, ЗОРЕЕВ, БОРЕМОВ, МИЛЕНИН, В. НЕЧАЕВ.

От редакции. Указанные в письме факты свидетельствуют об исключительно — бездушном отношении руководителей райзо к созданию нормальных условий для учебы курсантам в райколхозшколе. Надо полагать, что исполком райсовета примет соответствующие меры к руководству райзо и добьется устранения указанных недостатков.

Оживить работу в клубе

На поселке Рязанка Ковровского механизированного лесопункта имеется клуб, но он часто закрыт. Здесь почти не бывает газет. Радио проводится беседы, лекции.

Заведующий клубом т. Попов не привлекает актив, инженерно-технических работников, интеллигенцию. Он рабо-

тает без плана. Не организует при клубе и кружки.

В клубе отсутствует наглядная агитация. Мало здесь книг. Библиотека давно не пополнялась художественной литературой.

Партийной и профсоюзной организациям нужно оживить работу в клубе.

КОВРОВСКИЙ.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ „ГОРОДЕЦКОЙ ПРАВДЫ“

„Когда слова расходятся с делом“

Под таким заголовком в газете «Городецкая правда» 26 января была опубликована статья. Секретарь партийной организации машинно-тракторной станции т. Веретенев сообщил в редакцию, что эта статья 26 января обсуждалась на закрытом партийном собрании. Факты, изложенные в статье, собрание признало правильными.

Партийное собрание потребовало от директора МТС т. Коленова устранить все недостатки, указанные в статье, повести решительную борьбу с расхлябанностью, бракоделами, нарушителями трудовой дисциплины, не допускать срыва графика по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, организовать работу в мастерской в две смены. Партийное собрание обязало всех членов и кандидатов ВКП(б) усилить агитационно-массовую работу среди коллектива, делать ее целеустремленной, действенной и наступательной.

Секретарю партийной организации т. Веретеневу поручено проводить совещания по обмену опытом работы, систематически подводить итоги социалистического соревнования, добиваться

того, чтобы все вновь прибывшие трактористы на ремонте сориентировались между собой.

Партийное собрание отметило, что главный механик т. Круглов — по-большевистски не организовал работу по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, не упорядочил дело с организацией труда, не принял всех мер, чтобы выполнялся план ремонта тракторов. За плохую организацию труда в мастерской, недоброкачественный ремонт и невыполнение плана, партийное собрание решило поставить т. Круглову на вид и предупредило его, что если он не исправит положение по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, то к нему будут приняты более строгие меры партийного взыскания.

Ответственный редактор П. МАЛАФЕЕВ

КИНО—ТЕАТР

4 февраля новый звуковой художественный кино-фильм

ЦЕНА ЖИЗНИ

в 7 частях
Сверх программы кино-журнал № 109

Начало сеансов в 7 ч. 30 мин. и 9 ч. 30 м. вечера
Касса с 5 ч. 30 м. вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Артели «КРАСНЫЙ ШВЕЙНИК» ТРЕБУЮТСЯ

портные, портнихи и ученики

для работы в цехе и на дому.

2-3

ПРАВЛЕНИЕ.